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Шашки - интеллектуальная игра, а именно такие игры развивают память, логическое мышление, вырабатывают усидчивость, внимательность, целеустремленность, а так же способность принимать решения в условиях неопределенности и отвечать за них, а значит и самостоятельность. Интеллектуальные игры учат действовать интеллектуально и стратегически, развивают способность к анализу, а самое главное - учат создавать внутренний план действий, или проще говоря, действовать в уме. В шашках важно уметь длительное время концентрировать внимание. Интеллектуальные игры учат правильно относится к неудачам и ошибкам – анализировать причины и делать выводы. 
Общие положения, с которыми необходимо познакомить детей при обучении игры в шашки.
1 Этап: «Знакомство с шахматной доской».

Помочь увидеть и запомнить порядок чередования белых и чёрных квадратов. Указать детям разницу между прямыми и косыми линиями, которые эти квадраты образуют. Акцентировать внимание на правильном расположении доски между игроками (доска во время игры располагается так, чтобы квадрат в ближайшем к игроку левом углу был тёмного цвета). Предложить нарисовать шахматную доску.
2 Этап: «Горизонталь», «вертикаль», «диагональ».

Научить заполнять одну из горизонтальных  линий(вертикальных или диагоналей) шахматной доски фишками.

3 Этап: «Знакомство с шашечными фигурами».

Начальная расстановка фигур, умение определять направления ходов (передвигать шашки только по чёрным полям доски, по косым линиям.

4 Этап: «Ходы и взятие фигур. Дамки.»

Познакомить с правилами хода и взятия фигур, превращением шашки в дамку.
5 Этап: «Взялся за шашку – ходи».

Помочь понять главные принципы в игре: нельзя без необходимости трогать шашку, вначале думай,   потом ходи. При необходимости поправить фигуру надо обязательно об этом заявить противнику.

5 Этап: «Игра в паре».

Закрепить знания о некоторых игровых терминах (ход, размен, взятие, защита, угроза). Тренировать в умении самостоятельно вести партию, обдумывая ходы, предугадывая ход противника.
Русские шашки

Игра идет на 64-клеточной (8х8) доске. В начале игры занимают первые три ряда с каждой стороны. Начинают всегда ходить белыми. Дамка ходит и бьет в любом направлении по диагонали на любое число свободных полей. Если дамка появилась в результате тихого хода (без взятия чужой фишки), она имеет право бить не раньше следующего хода. Если же она появилась при ударе (ход со взятием), то при наличии возможности бьет на том же ходу, уже в виде дамки. Дамка обязана взять чужую шашку – вне зависимости от количества пустых клеток до нее. Обязана брать расположенную по соседству фишку неприятеля и обычная шашка. Если возможно несколько вариантов взятия, игрок может выбрать один по своему усмотрению. Взятую шашку можно снимать с доски только по окончании хода, перескакивать через каждую из них можно только один раз. (Ситуация когда шашке (дамке) брать дальше мешает уже сбитая ею на этом ходу, но еще не снятая с доски шашка соперника (или через нее надо идти вторично), называется турецким ударом).

Поддавки

В этой игре победит тот, кто в русских шашках считался бы проигравшим, остальные правила игры остаются без изменений. Поддавки отличаются от обычных шашек тем, что тут игрок, сделавший последний ход, проигрывает. Если очередь хода за игроком, у которого все оставшиеся шашки заперты, то он победил. В поддавках надо отдать все свои шашки (или сделать так, что бы оставшиеся на доске шашки были заперты). 

Уголки

Суть игры – постараться быстрее соперника перевести все свои фишки, выстроенные квадратом в углу, в противоположный угол, по очереди передвигая шашки на ближайшие пустые клетки или «перепрыгивая» через соседние фишки, если за ними есть свободное поле (взятия шашек в этой игре нет). Ходы совершаются до тех пор, пока игра не закончится. Ходят в этой игре только по горизонтали и по вертикали. При прыжковом перемещении можно сделать неограниченное количество прыжков, однако за один ход через каждую шашку можно переместиться только один раз.

Удачи!

Для Вас! Уважаемые Родители!





играем в шашки дома











